



情暖新春 金融为民

乐山商行金融教育示范基地举行“新春游园会暨防非反诈宣教活动”

■记者 祝贺 文/图



▲参加活动的群众领到了新春慰问品。



▶宣讲金融知识。

1月28日至2月1日,乐山市商业银行金融教育示范基地“新春游园会暨防非反诈宣教活动”温情上演。活动巧妙地将传统节庆氛围与金融知识普及有机结合,为群众带来了一场既有趣味性又有收获感的沉浸式金融安全教育体验。

“参加活动不仅领到了米、油等新春慰问品,更重要的是学到了很多防骗知识,这个‘年礼’送得太及时了!”一位参与活动的市民欣喜地说,春节前是电信诈骗和非法集资活动的高发期,乐山商行此时开展这样的宣教活动,就像一场金融“及时雨”,非常实用。

本次活动精心设计了三大板块:游园互动、集中宣教与新春慰问。为打破金融知识宣讲的刻板印象,活动特别注重“寓教于乐”。游园互动现场人气火爆,“防诈灯谜”中,一条条传统灯谜将金融术语与诈骗手法巧妙嵌入,吸引大家争相竞猜;“幸运盲盒”抽奖中,每个盲盒内除了小礼品,还附有防骗小贴士卡片;趣味闯关游戏则将识别诈骗短信、安全使用支付工具等知识融入其中……市民在轻松有趣的游戏中巩固金融知识,进一步提升了风险防范意识。

在金融知识宣讲环节,工作人员结合年末岁初的金融安全形势,聚焦“虚假投资理财”“非法集资承诺高额返利”“征信修复诈骗”等典型陷阱,为广大市民,尤其是老年群体,深入剖析各类陷阱的特征,揭露其危害,拆解其话术。

乐山商行充分发挥金融教育示范基地前沿阵地作用,持续探索金融宣教新模式。近年来,乐山商行始终践行“金融为民、金融惠民、金融全民”服务理念,通过将宣教活动嵌入传统节庆场景,有效提升了金融知识的触达率和接受度,让金融安全知识在喜庆祥和的氛围中深入人心,真正实现了金融服务与民生关怀的同频共振。

国际贵金属价格再跳水 银价3天累计跌幅达40%

新华社北京2月2日电 国际黄金和白银价格2日大幅下跌,其中黄金期货价格一度回落至每盎司4500美元下方。

纽约商品交易所黄金期货价格当天一度跌至每盎司4429.2美元,白银期货价格一度跌至每盎司72.35美元。

国际黄金和白银价格近期刷新历史高点后出现剧烈波动。与1月29日创下的历史最高点相比,2日白银价格盘中低点的累计跌幅已达40%,金价累计跌幅约20%。

澳大利亚央行 两年多来首次加息

新华社悉尼2月3日电 (记者 梁有昶 薛艳霞)澳大利亚储备银行(央行)3日宣布将基准利率上调25个基点至3.85%。这是澳央行两年多来首次加息。

澳央行当天发布货币政策声明说,2025年下半年澳大利亚通胀明显上升,预计在一段时间内仍将高于2%至3%的目标区间。近几个月,澳大利亚家庭和企业支出增加,就业市场稳定,经济表现好于预期。

澳大利亚统计局日前公布的数据显示,2025年12月该国整体消费者价格指数同比上涨3.8%,高于11月的3.4%。

2023年11月以来,澳央行一直维持基准利率不变,直到2025年2月宣布降息25个基点,将基准利率下调至4.1%。此后,澳央行又降息两次,将基准利率降至3.60%。

芝商所上调保证金 金银期货价格震荡

新华社纽约2月2日电 (记者 徐静)国际黄金、白银期货价格2日继续震荡调整。美国纽约商品交易所4月黄金期货价格收于每盎司4653美元,较前一交易日收盘价下跌1.95%;3月白银期货价格下跌1.94%,收于每盎司77美元。但在随后的隔夜交易中,金银期货价格均明显反弹,一度分别涨超4%和9%。

芝加哥商业交易所集团1月30日宣布上调金属期货保证金,将纽约商品交易所黄金期货保证金从6%提高至8%,白银期货保证金从11%提高至15%。新规于2月2日收盘后生效。保证金上调通常对相关合约不利,因为更高的资本支出会抑制投机参与、降低流动性,并迫使交易者平仓。

1月30日,4月黄金期货价格下跌超10%,3月白银期货价格下跌超30%。美国总统特朗普当日宣布提名美国联邦储备委员会前理事凯文·沃什为下任美联储主席。市场对美联储未来货币政策“鹰派”预期浓厚,刺激美元显著走强和贵金属价格大幅回调。

全球在线金融交易平台CMC市场公司亚洲及中东地区负责人克里斯托弗·福布斯说,黄金价格急剧回落是典型的剧烈上涨后回调行情,长期看涨趋势尚未改变。

独立研究机构金属焦点公司金银业务主管马修·皮戈特将1月贵金属价格上涨行情描述为“非理性繁荣”。他认为,尽管当前抛售情况极端,但属于良性调整。

农行乐山直属支行 防范非法金融 守护美好生活



本报讯 (贺丹丹 刘涵 记者 祝贺 文/图)近日,农行乐山直属支行集中开展防范非法金融系列宣传活动,工作人员结合典型案例,用通俗易懂的语言拆解“高收益”“保本保息”等虚假宣传套路。

岁末年初历来是非法金融活动易发高发时段,各类虚假宣传、非法集资等违法违规行为严重威胁群众财产安全与金融市场稳定。为切实提升公众风险防范意识,筑牢金融安全“防火墙”,农行乐山直属支行立足辖内营业网点厅堂,通过摆放宣传展板、派发宣传折页,举办微沙龙等形式,向办理业务的市民面对面讲解非法集资、电信网络诈骗、非法放贷等非法金融活动的特征、危害及识别技巧。

为扩大知识普及覆盖面,该支行还组建多支宣传小分队,主动“走出去”,深入青果山、乐山广场等人员密集区域,向过往市民、商户派发宣传资料,重点讲解非法金融活动的常见手段与防范要点,耐心解答市民关于个人信息保护、资金安全保障等方面的疑问,将实用的金融安全知识送到群众身边。

建行峨眉山景秀路支行

深化银企合作 筑牢安全防线

本报记者 祝贺 文/图)近日,建行峨眉山景秀路支行走进峨眉山市燃气公司,开展了一场主题鲜明、内容丰富的金融知识宣传活动,通过面对面交流与服务,提升企业职工的金融素养与风险防范能力,进一步深化银企合作。

活动现场,银行工作人员结合企业职工的实际需求,围绕结算账户规范使用、现金管理产品特点、反赌反诈知识等重点内容,进行了生动细致的讲解。

通过典型案例分析与实用风险提示,帮助职工更好地理解日常金融业务中的注意事项,引导大家正确、安全地使用电子支付等金融工具。

为切实提升服务便利性,银行工作人员还现场为企业职工办理支付结算等相关银行卡,将金融服务送到群众身边,获得大家一致好评。

兴业银行乐山分行

擦亮“有温度的银行”服务名片

■记者 祝贺

如何让金融不止于数字与合约,更成为连接社会、温暖人心的纽带?兴业银行乐山分行用行动给出了答案。

从守护百姓“钱袋子”到纾解小微企业融资之困,从延伸服务触角到构筑普惠金融生态,该行将“真诚服务,相伴成长”的理念,转化为一幕幕具体实践,在嘉州大地上书写着金融为民的温暖篇章。

筑牢防线 以专业守护诠释金融担当

近年来,乐山持续深化警银协作机制,不断提升电信网络诈骗拦截防控的精准性与有效性。兴业银行乐山分行建立健全快速响应的反诈防控体系,致力于筑牢金融安全“防火墙”。

近日,兴业银行乐山分行会计主管

收到反诈中心预警:客户刘女士疑似遭

延伸半径 以人性关怀传递金融温度

在数字时代追求高效的同时,兴业银行乐山分行始终不忘为银发群体提供温暖服务。该行积极响应做好“养老金融”大文章的号召,贯彻落实支付服务便利化要求,持续将“尊老、敬老、爱老”从柜台延伸至病床前、家门口,系统关注特殊客群需求。

2025年12月,一位客户因家里老人重病卧床、银行卡过期无法支付医

疗费用而求助。兴业银行乐山分行当即派人上门,在合规前提下高效办理换卡业务,解决客户燃眉之急。

及时响应群众需求、力所能及解决群众困难是兴业银行乐山分行持续优化支付体验、提升支付便利性和做好适老化服务的一个缩影。该行以实际行动不断延伸服务半径,让金融暖流浸润更多角落。

赋能实体 以精准滴灌彰显金融价值

以金融活水精准滴灌小微企业,激发市场主体活力。兴业银行乐山分行针对小微企业“短、小、频、急”的融资特点,建立快速响应机制,专项团队主动对接。近期,某小微企业面临短期流动性压力,该行客户经理迅速上门调研,量身定制融资方案,在两周内

完成审批投放,有效缓解客户短期压力,助其渡过经营难关。

当金融带有温暖的底色,担当便有了坚实的落脚点。从反诈护航到普惠服务,再到赋能实体,兴业银行乐山分行用实际行动勾勒出一条“以人民为中心、以实体为根基”的金融路径。

新华文轩股份有限公司乐山市分公司 祝贺全市人民新春快乐! 马年吉祥!



财经

理财创富事业部总监 伍虎
财富 : 18683382061